朱荣斌:速调阳光城结构 土储运营资金均动"小手术"

"阳光城今年只是一家几百亿的企业,我 们的志向肯定是跨入千亿、两千亿, 甚至更 多。不管我的业务现在是什么规模,但是我的 人才团队要匹配一个千亿企业。人的数量、组 织架构、对管理层的要求,都按照千亿企业去 布置。"履新阳光城,朱荣斌担任执行董事长 后的第一次露面,透露的志向便颇为惊人。

要知道,阳光城今年上半年其实现的销 售额为395亿元。虽然销售金额增长率达 127%,涨势强盛,但要实现向千亿的跨越,无 疑,未来的阳光城将进入快速发展阶段。

在朱荣斌 8 月 24 日媒体见面会上的发 言中,也印证了阳光城继续快攻快打的发展, 大方向没有改变,但朱荣斌依然会给阳光城 上一台小手术——为了保证在快马加鞭的同 时步子能稳,阳光城的资产结构、运营系统、 土地扩展方式、金融能力、人才建设等,都将 面临一场调整。

全方式拿地开辟新区域 大幅提增货值

2017年上半年,阳光城无论是在经营层 面还是规模扩张,依然保持"快"的打法。

阳光城在今年上半年实现营收 75.25 亿 元, 同比增长84%: 经营性现金流为正, 达 59.11 亿元,同比增长 574.93%。同时,归属母 公司股东净利 3.28 亿元,则同比增长 91.8%,业绩增速整体较快。

但阳光城的规模扩张明显更快。统计显 示,2017年上半年,阳光城公司通过权益和公 开市场招拍挂获得64块地块,其中通过收购 共计获得52 宗地块, 并购价款为211.56 亿 元,计容建面552.44万平方米。若计算前7个 月数据,收购项目总地价则为236亿元,占到 拿地总量的 76%, 较 2016 年底提升了 23%。 而前7个月新增项目规划建面758万平方 米,总地价311.8亿元,照此计算,阳光城的拿



地金额占销售额比下降了7个百分点至

值得一提的是,目前阳光城在手未结算 的总货值 3086 亿元,完成 2017-2018 年冲刺 的目标有一定支撑,但从货值和实际结算销 售的比例看,若想保证大幅增长,整体货值量

无疑朱荣斌已深有感触,其直言,"阳光 城下半年的主要工作之一就是积极拓展土 地,我会开辟很多新区域。"

"新区域"一说建立在阳光城既有的"3+ 1+X"上,以此为根据地,按"环辐射"状布局新 区域,如以上海为据点启动嘉兴、余姚等二三 线城市的布局。朱荣斌直言,在目前一二线调 控的情况下,三四线有很多机会,但阳光城的 优势不在三四线,所以不会满天星铺开,而是

实际上,前7月阳光城的土储中,中西

部、长三角新增项目建面占比分比为50%、 28%, 二三线的土地投资额已占比85.5%。业 内认为,以核心城市为轴辐射布局,一定程度 上能创造更优的土地预估值,对企业资产价

另值得注意的是,在拿地方式上,阳光 城将做"全方式拿地",即除了招拍挂,还做 一级整理、三旧改造、特色小镇。朱荣斌表 示,对阳光城倾重的收并购,作为优势其也 将继续巩固和发扬, 只不过因为形势变化 会跟随产业的引导,通过产城融合获取土

项目8个月"正周转" 从金控共享资源

在快速储蓄土地的同时, 阳光城的周转

在见面会上,朱荣斌就透露,接下来阳

光城会通过拿一些快周转的项目解决现金 流问题。对于能够快速产生现金流的项目 会开一些绿灯,而这些项目从拿地的第一 天开始,就将同步推进设计等各方面的进 程。争取买完地之后,三四个月就要开工, 五个月就要卖出去,八九个月就要进入正

无疑,这不能缺少高度成熟的运营。朱荣 斌就指出,接下来阳光城的一项重点是提升 运营能力,持续管理改进,实现三升一降,即 夯实基础开发能力、提升产品研发能力、营销 推广能力、合约管理能力、工程管理能力等基

并且今年下半年在土地市场上,据透露, 阳光城也会对中长期的地放缓, 增持短期项 目,以土地储备结构的调整,带动财务结构的

"另外,我们会把抓回款放在首位。"朱荣 斌强调,而这句话背后,其要做的实际上是优 化公司的资产结构。

数据显示,阳光城上半年净负债率 195%,依然是高杠杆路线。不过这较去年底 已下降 62 个百分点,且其中有息负债中低 成本的银行贷款和债券比重占到58%。

朱荣斌希望进一步优化财务结构, 其表 示,阳光城接下来还将采取更多创新方式,如

此外,其透露,此前阳光城基本没怎么做 供应链和金融方面的事,而这个业务做起来 会立竿见影改善财务结构。

媒体注意到,在朱荣斌构建金融平台的 意图背后, 兴业银行的第一大民营股东即是 阳光控股,阳光控股也是福建华通银行、海峡 人寿的发起人。

"有金控企业作为背景,阳光城将有很好 的财务资源,不过重点也在于财务资源的共 享。"这则考验阳光城在阳光控股内部的资源 空间和整合能力。

可见,由朱荣斌掌舵的阳光城,依然会在

高杠杆的路上前行,不过有分析师指出,只要 高成长产生的现金流入能够覆盖高杠杆对应 的现金流出,则财务风险相对可控。杠杆是把 双刃剑, 驾驭杠杆的关键在于能否维持高周

因而未来更加快速的周转率, 无疑是阳 光城打开局面的重点。

推人才双赢制度 欲树品质标杆

朱荣斌想要的局面, 无疑是千亿乃至两 千亿的企业规模,但其也指出,第二个目标是 品质上做标杆。

讲述其近两个月的观察, 朱荣斌认为阳 光城在上海、福州、厦门、福山等地的产品还 是可圈可点的。"作为一个有责任感的公司, 我希望不管规模、利润怎么样,在品质方面都 要能在行业里树起标杆。"

而在高周转、快扩张的同时,保证品质, 强有力的团队和体系必不可少。对此,朱荣斌 表示,"第一个就是人,把打造优秀精干的管 理队伍摆在首位。在内部开起'光之翼'等一 系列的人才培养计划。"

据了解,接下来阳光城也将在原有的激 励机制的基础上,推出合作共赢的双赢制 度——双享制度的升级版,企业业绩将直接 与员工收入挂钩。

"我觉得一个地产公司发展, 无外平就是 这三个要素,人才、土地、资金。"

朱荣斌直言,当这三个要素都有了,那么 接下来,"怎么把它发挥得很好,就是要靠我 们的一个良好的运营管理体系。"阳光城对下 一阶段的发展则提出了"五圆模型"— 是内环三个小圆, 要充分保障人才的培养及 引进、充足的土地储备和稳健的财务政策;其 次,是内环中间的圆,运营体系是神经中枢, 运营的综合整合,能保障人、财、地三要素的 有机结合和高效发挥; 最终, 将形成一个大 圆,以上的人、土地、资金等几要素朝着一个 良性方向在快车道上循环发展。

■ 周科 王晓丹

在世界上首次利用全基因组"霰弹法"策 略对大型植物基因组进行测序,独立完成超 级杂交水稻父本籼稻"9311"基因组的"工作 框架图";在抗击非典行动中研制了 SARS 的 诊断用抗原、抗体和相关标记物,并在全球首 个公布 SARS 诊断试剂……

他,就是中国科学院院士、深圳华大基因 研究院研究员杨焕明,一名从砍柴割草、捕鱼 捉虾到"编写生命密码"的基因组学达人。

儿时经历成探索科学动力

出生于浙江省乐清市一个山村的杨焕 明,小时候一放学就得去砍柴割草,每逢周日 还得冒着被淹死的危险,到海边捉鱼蟹。右手 一道几厘米长的刀疤, 是他儿时翻山越岭辛 苦劳作的见证。

"哪个农村孩子,不希望'不劳而获'呢?" 小时候的杨焕明,心中有个"拔苗助长"的梦 想,他恨不得秧苗能一夜长成稻谷,谷子能像 蚕豆那么大。

一次,杨焕明从邻居沾满泥巴的手中看 到了一节莲藕,这种生长于淤泥之中、横切面 巧妙排列数个小孔的植物, 让他感觉到生物 的神奇。"这是我第一次为神奇的大自然所造 就的生物之美所感叹!"他说。

让杨焕明被科学力量所震惊的还有柴油 机和农药。柴油机的出现,取代了龙骨水车, 提高了父辈们灌溉农田的效率;农药的喷洒,

从砍柴割草到"编写生命密码"

-记基因组学家杨焕明

不仅没能灭绝害虫,还污染了河田里的鱼虾。

正是这些经历,让杨焕明开始爱上自然, 产生了探索科学世界的动力。

在几十年前的"上山下乡"期间,杨焕明 在当地一家酿造厂总技术员的帮助下, 阅读 了大量生物教材,还学习了微生物的基本知 识。当吃苦耐劳的杨焕明被乡亲们认为以后 能做生产队长时,他心里想的却是:"我一定 不会在这里一直待下去。"

1975年,杨焕明进入杭州大学生命科学 院就读,自此,他正式踏进生物学的世界。

如今,杨焕明不仅走出了山村,还走向了 世界,成了生命密码的破解者,在基因组学研 究的国际舞台发声。

"只有吃苦,才能懂得珍惜"

在杨焕明的少年朋友和青年工友的印象 里,他永远是一个"读书狂"形象,书包里总是 放着要看的书。至今,他仍然坚持每天看书、 看文献,在很长一段时间内保持每天读30篇 以上的文献资料。

回顾自己的人生历程,杨焕明说:"只有 吃苦,才能懂得珍惜,才会更加热爱学习。"

念小学时,杨焕明凭借大量的阅读,作文 成绩一直名列前茅。老师将优秀作文贴在墙 上,那个时候,他的作品几乎霸占了一整面

小学毕业后,杨焕明考上了县里的中学。

然而,中学上到一半,他就参与到"上山下乡" 中。那个年代盛行"读书无用论",而杨焕明把 夜晚在煤油灯下读书看成是最大的享受。

"书都被烧了,只剩下3本我偷偷藏着的 英语书。"直到现在,杨焕明还能清晰流利地 背出英语书里几乎所有的课文及后面的补充 阅读,还有所有的英文诗歌。

当年与他同住一室的工友感慨:"杨焕明 这个人说好每天背30个英语单词,就一定做 到!"

正是凭着这股认真劲, 杨焕明后来出国 深造,在丹麦哥本哈根大学获得博士学位,随 后在法国、美国从事博士后研究。上世纪90 年代初,杨焕明决定回国报效祖国

带领中国基因组学研究走向世界

归国后,杨焕明一直从事基因组学研究, 带领团队为"人类基因组计划""人类单体型 图计划"等国际合作的基因组计划,以及水稻 (籼稻)基因组、SARS 冠状病毒的基因组研究 等作出了重大贡献。他们所承担的人类基因 组、水稻基因组以及家猪、家鸡、家蚕基因组 等重大项目使我国的基因组研究得以跻身于 世界前沿。

2000年6月26日,杨焕明终生难忘。北 京时间18时整,包括中国在内的6个国家同 时宣布,号称"生命天书"的人类基因组工作 草图绘制完毕,其中的1%由中国完成。

1%得来并不容易。1998年,人类基因组 计划的工作几乎已被5个发达国家瓜分完 毕,最迟加入计划的德国只分到约2%。此时, 中国决定迎难而上。

资金不足,杨焕明捐出了100多万元,一 些同事也主动掏钱自助,甚至还向家属借钱, 供团队共渡难关。时间紧迫,杨焕明与同事们 铆足劲,在不到半年的时间里,创造了奇迹。

——通过网络递交的一个测序片断,其 误差率仅为百万分之六,创造了世界纪录;

一每天测序量达到 200 万对碱基,中 国的基因组测序能力被证明仅次于美国、英 "加入国际人类基因组计划,使中国平等

分享该计划所建立的所有技术、资源和数据, 并使我国成为世界上少数几个能独立完成大 型基因组分析的国家, 意义重大且深远。"杨 焕明说,因为只有拥有了自己的数据和参考 样本,才能全面筛选特异性疾病基因,为后期 预防医学研究做铺垫。

杨焕明说, 基因组学正处于科学发现的 "黄金时代",很多未知的科学现象和未解的 科学问题正等待着在这一领域奋斗的科研人 员、教师和学生去探索,去发现,去解释。

"爱上科学是最大的幸运,希望更多对生 命科学感兴趣的年轻人, 选择生命科学研究 作为自己的工作和事业,并让研究成果造福 人类和大自然。"杨焕明期待。

百视通史支焱畅谈"聪明的娱乐 智慧的大屏"

7月28日,2017天翼智能生态博览会在 广州举行。在主题为"智慧家庭与人工智能" 高峰论坛上,东方明珠副总裁、百视通总裁史 支焱先生做了题为《聪明的娱乐,智慧的大 屏》的演讲,与大家分享了智慧家庭的未来之

长久以来大家对于大屏电视的传统印象 可谓都为"笨重"。小屏用拇指,大屏用遥控 器。小屏全天不关机,大屏开机可数。小屏各 类点赞分享,大屏老死不相往来。小屏衣食住 行各种有用,大屏基本只是看。这说明笨重 的、交互体验不佳的大屏像是客厅里的一件 家具,但另一方面也说明,大屏有着很大的成 长空间。

如何让大屏变得聪明,值得我们思考。正 像人工智能的任务目标:感知、洞察、理解用 户。能做到这一点,大屏就可以转变为以客户 为驱动,以需求做引领,从而产生各种新商 业、新运营、新服务、新价值。

百视通探索多年, 试图通过构建大屏智 能生态,介入不同维度的感知,消除用户画像

的马赛克,以求精准构建聪明的娱乐体验。

创造智慧的大屏人机体验

回顾互联网在中国发展的这20多年,经 历了三次浪潮。第一次浪潮:PC 互联网时代, 以三大门户为标志。在那个时代,上网是连接 动作,海量资讯是接入场景。

第二次浪潮是 10 年前以 iPhone 上市为 标志的移动互联网革命时代。全天不关机,时 刻都在线。海量不稀奇,头部更重要。

而第三次浪潮就是目前正在到来的连接 3.0 时代,也被称为物联网时代。这个时代是 虚拟对接现实,技术连接万物,屏幕成为了万 物的眼睛,而人们发现首先最该连接的,就是 每个家庭最古老的那块大屏。作为家庭的视 觉中心,大屏提供了大场景,它理应成为家庭 娱乐中心,家庭应用广场,家庭互动平台,所 以有人认为在 PC 互联网、移动互联网之后, 接下来将迎来电视互联网浪潮。

在百视通走过的12年中,先后用了"电 视新看法——电视新用法——百变新视界" 三句 SLOGAN。而这三句话正体现了电视互 联网浪潮的进化。

大屏要全面改革,首先要从屏幕体验着 手,以开放共享的互联网精神,携手同道,拥

为此百视通联合合作伙伴江西电信、江

西广电、华为,投入600多名技术人员,共同 开发了 IPTV 视频 3.0 项目,这也是迄今为止 大屏端最俊俏的一张面孔。

IPTV 视频 3.0 用跨屏让大屏灵动, 用语 音带动遥控器革命,用扫码改变抵达方式,用 手机预约提醒带来互动,用行为数据实现投 你所好,千屏千面,大量互联网应用,打开了 大屏的脑洞。

大屏要实现精准营销和场景运营

新商业和旧商业的差别在"精准"一词 上。精准决定了新旧两个物种本质的差别。

5月 NBA 季后赛开赛前, 百视通在上海 地区做了一个精准营销的试验。 经数据分析, 百视通发现超过 1/4 的上海家庭对 NBA 赛事 感兴趣。而80后、90后的青年人因大屏收看 时间, 地点等条件的限制, 在大屏端愿意为 NBA 相关产品付费的粉丝用户约占大约

百视通对这19%的粉丝群再进行二次细 分,有针对性的推出了几套不同销售策略的 分组,进行精准推荐页投放,短短的两周试验 期内,没有匹配任何促销资源的投入,订购金 额同比提高了142%。虽然主推的是季后赛 包,但是年包产品的销售也被拉动,单日订购 数量最高达活动前周均值的 2.6 倍。

除精准营销之外,基于数据的场景化运 营也是智慧娱乐的捷径。进行分时运营、分人 群运营等等。场景化运营,正如在下暴雨的地 铁口卖伞,在广场上卖冰淇淋,其转化率都一 定会是最高的。未来百视通将打通视频与购 物,致力于数据带来的精准营销。

大屏要通过跨界连接打造开放应用

要打造智慧大屏,实现聪明娱乐。首先要 颠覆电视单一的功能,树立屏的思维。打破从 前大屏只是用来观看视频的概念。

今年5月18日,百视通召开未来合伙人 大会。提出360行跨界,360度连接,全面开放 平台,共同分享价值。此次发布会一个重要的 目的就是要连接各方资源,打造"可以用的大

旅游是5万亿的产业,健康是4万亿的 产业,教育是3万亿的产业,而视频全产业只 不过万亿。连接应用一方面是连接用户的需 求,另一方面就是要连接资金。今年百视通的 旅游、母婴、教育、游戏、健康、汽车等应用专 区已陆续推出,通过和各异业产业横向的智



慧连接,可叠加出更多的产业价值。

比如,在百视通的大屏端,每月少儿节目 《小猪佩奇》的付费用户访问量达到 1.2 亿次, 这是一个非常可观的数字。于是百视通将小 猪佩奇的衍生品购物与观看场景连接起来, 看佩奇, 买佩奇, 同时可以参加线下佩奇活 动,视频衍生出购物。

再比如,7月《权力的游戏》第七季正在百 视通大屏端火热播出,作为极受欢迎的美剧, 《权力的游戏》话题众多。百视通通过精准的 受众分析,着手定制"权力的旅游"专属旅游, 从用户需求出发,实现服务叠加。

视听媒体的发展,就是智慧升级的过程。 智慧的大屏源自智慧的大脑,相信百视通构 建的智慧之光,一定会照亮大屏智能生态的 (据中国网)